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佐賀ファシリテーションカフェ定例会などの     

活動について、年 4 回ニュースレターを発行します

す。 
   

 

6 月定例会  ファシリテーションの基礎の礎       

6 月 23 日 SFC 特別企画  「対話で味わう佐々木薫ワールド」         

 

4 月定例会  定例会テーマづくりをしよう ～OST とワールドカフェで学ぼう～ 

5 月定例会    感じるワークショップ 

SDGs(エスディージーズ)で世界の今と未来を体感しよう! 

SDGs(持続可能な開発目標)は 2015 年国連サミットで採択された

2016 年から 2030 年までの国際目標です。その世界の目標を実現す

る 2030 年までの道のりを、ゲーム「2030SDGs(ニイゼロサンゼロ エスデ

ィージーズ）」を通じて体験しました。                            

メインファシリテーターは亀井 直人さん(日本ファシリテーション協会の理

事)一般社団法人イマココラボ認定 2030SDGs ファシリテーター。              

【ゲーム体験後の感想】                              

経済レベルだけが一気に上昇し、環境破壊が進む世界を体感すると同

時に、誰ひとり取り残さないのではなく、                       

取り残せないのだということを知った。                      

我々は貧困を終わらせることに成功する                   

最初の世代になりうるかもしれない。                          

和やかな振り返りがされていました。 

佐賀ファシリテーションカフェ 3 年目。第一回定例会は７月から 10

月までのテーマづくり。参加者のやりたいこと・知りたいことを結実させ

るために「OST/オープンスペーステクノロジー」と「ワールドカフェ」の手

法で実施しました。                           

【参加者の感想】                            

二つの組み合わせの手法を体験させてもらい、ふたつの良さが融合

されていて良かった。「主体的移動の法則」や「バンブルビーとバタフ

ライ」という参加方法を教えてもらうことで納得した。安心して語り合

える場を創ることが私たち SFC の役割だと感じた。合唱を聴くことも

良いが、合唱団の一員となって一緒に歌う感覚と同じような体験を

させてもらえた・・・と感じた方もいらっしゃったようです。 

ＳＦＣ特別企画「対話で味わう佐々木薫ワールド」深い深い味わいの中で終了しました。                       

今日のグランドルールは、「自分で持ち帰る」「変化する自分を良しとする」。                                  

佐々木さんのグローバルなお話しを聞き、同じものを聞いても 1 人 1 人感じ方が違うこと、エゴの死、

在り方、伝染、失敗、など沢山のワードが出てきました。味わい、考え、参加者の皆さん、もやもやしな

がら、まさに心のボディブローでジワジワ、あーっ、と続く気付きがある素晴らしい場でした。       

(担当コーディネーター・たかたか談) 

日本ファシリテーション協会(FAJ)のフェロー、加留部貴行さんを講師にお

迎えし、「ファシリテーションの基礎の礎」と題して定例会を実施しました。

「基礎の礎」とは、基→まじめなところ、礎→ついで（補足）のところも集

めたところ・・・とのことで、ＦＡＪの基礎講座のエッセンスをギュっとつめこ

んだ、お得な定例会となりました。 

例えば、意見は無いですか?⇒聞き洩らしはないですか? 発表は無

いですか?⇒感想はないですか?と言葉を変換すると意見が出やす

いということを聴いた。「意見」「発表」と聞くとハードルが高くなる、進行

を妨げるということを学んだ。参加者からは、ファシリテーションを学び

実践するうえで、知っておくべきものを笑顔でワークをしながら学ん

だ・・・という感想を頂きました。定例会後の懇親会も盛り上がりました。 


